

които ти владѣешъ.“ При това той отново запиталъ Медосада, дали е казалъ това. А той потвърдилъ и тия негови думи. „Хайде, казалъ Ксенофонтъ, разправи му, какво ти отговорихъ най-напрѣдъ въ Калхедонъ!“ Медосадъ отвърналъ: „Ти отговори, че войската ще прѣмине въ Византия, и за това не трѣбва да се плаща нито на тебе, нито на друго, а ти самъ, като прѣминешъ тамъ, щѣлъ си да си отидешъ. И това стана, както ти казваше“. „А какво казахъ — го запиталъ Ксенофонтъ — когато дойде въ Селибрия³¹⁾?“ „Ти каза, отговорилъ Медосадъ, че това е невъзможно, но вие сте щѣли да отидете въ Перинтъ и отъ тамъ да минете въ Азия.“ „Сега пъкъ — рекълъ Ксенофонтъ — дохождамъ азъ ведно съ тукъ присѣтствуващия Фринискъ, единъ отъ военачалницитѣ, и съ тукъ присѣтствуващия Поликратъ, единъ отъ стотницитѣ, а навънъ стоятъ пратеници на пълководцитѣ, най-довѣренитѣ хора на всѣкого одного отъ тѣхъ, съ изключение на спартанеца Неонъ. Затова, ако искашъ да бждатъ прѣговоритѣ по-сигурни, покани и тѣхъ вжтрѣ! Върви, Поликрате, и имъ кажи, че имъ заповѣдвамъ да си оставятъ отвѣнъ оржието, а сжщо и ти самъ си остави меча отвѣнъ и тогава влѣзъ вжтрѣ!“

Севтъ, като чулъ това, заявилъ, че къмъ никого отъ атинянитѣ не храни недовѣрие, и то защото знаялъ, че били негови роднини, както самъ казвалъ³²⁾, и ги считалъ за благосклонни приятели. Слѣдъ това влѣзли тия, които трѣбвало да влѣзатъ, и Ксенофонтъ най-напрѣдъ го попиталъ, за какво му е потрѣбна войската. А той отговорилъ така: „Месадъ³³⁾ бѣ моятъ баща, и подъ неговата властъ се намираха меландититѣ³⁴⁾, тинийцитѣ и транипситѣ³⁵⁾. Но тъй като държавата на одриситѣ почна да изнемогва, баща ми бѣ изгоненъ отъ тая страна и самъ почина отъ болестъ, а азъ бѣхъ отхраненъ като сиракъ отъ Медока³⁶⁾

³¹⁾ Σηλυβρία, сега Силиврия на Мраморно море.

³²⁾ Въ началото на Пелопонеската война, когато двата народа свързали съюзъ помежду си, се създаде легендата, че Тересъ, прадѣдата на Севта, произлизалъ отъ митичния Терей, който билъ жененъ за Прокна, дъщерята на атическия царъ Пандионъ.

³³⁾ Μαισάδης.

³⁴⁾ Μελανδίται, тракийско племе въ областта на Странджа-планина.

³⁵⁾ Θρανίψαι, тракийско племе, което живѣяло до меландититѣ и тинийцитѣ.

³⁶⁾ Μήδοκος, другояче наричанъ Ἀράδοκος I, царъ на одриситѣ (ок. 405—391 г. пр. Хр.).